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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.05 Calitatea actului de justiție și respectarea drepturilor persoanei in RM: 

cercetări interdisciplinare în contextul implementării acordului de asociere RM-UE,  

dr. hab. Valeriu CUȘNIR, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de Cercetări 

Juridice, Politice și Sociologice, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a 

concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 14 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Raportul de activitate prezentat pentru evaluare, dovedește formularea clară a acțiunilor necesare 

a fi întreprinse în vederea realizării scopului și a obiectivelor formulate la etapa actuală de 

realizare a proiectului. Sistematizarea rezultatelor obținute în anul de referință confirmă 

caracterul muldidimensional al cercetărilor și indică aspecte necesare a fi supuse evaluărilor în 

condițiile cercetării calității actului de justiție și a gradului în care sunt respectate drepturile 

persoanei. Datele prezentate justifică atingerea scopului și a obiectivelor anunțate la etapa de 

realizare a proiectului. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Se înregistrează lucrări, care la prima vedere, nu ar avea tangențe directe cu tematica proiectului 

de cercetare. Luând în calcul formula generică a proiectului care face referință la caracterul 

interdisciplinar al cercetării, se susține abordarea tangențială. În același timp, publicațiile echipei 

de proiect sunt consistente, îndicându-se elaborarea a 123 lucrări (sub diverse formule) în anul de 

referință, cu un volum estimativ de 273,83 c.a. Datele confirmă diseminarea adecvată și 

diversificată a cercetărilor prin intermediul publicațiilor științifice. 

 

 III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte 

forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare 

etc): 

Cercetările și rezultatele anunțate sunt de o importanță majoră pentru RM. Rezultatele obținute 

sunt caracterizate atât de abordarea prin prisma unor domenii științifice diversificate, cât și 

caracter aplicativ. În conjunctura actuală se constată necesitatea mai accentuată a soluțiilor și 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

recomandărilor, structurate și înaintate mediului profesional de către echipa de proiect și indicate 

în acțiuni direcționate. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Nu este clar procentul tinerilor, deoarece nu la toți membrii echipei este indicat anul nașterii. 

Echipa de proiect per ansamblu poate fi considerată echilibrată, dat fiind implicat un areal de 

vârstă extins (de la 1941 până la 1995), ce contribuie la transmiterea experiențelor de cercetare și 

schimbul de experiență. Se înregistrează un dezechilibru dintre publicații științifice, organizarea, 

participare și implicarea unor membri a echipei de proiect: unii cu implicare pronunțată și 

evidentă, a altora nesemnificativă. 

 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele planificate au fost realizate integral. 

Recomandări: atragerea tinerilor în proiect.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 
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Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 
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